Devoir maison 8
Découverte de la fonction valeur absolue

La fonction valeur absolue, notée |...|est la fonction définie sur R par :
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Partie | : équations, inéquations

Rédaction de la résolution de |5 — x| =
|[5—x] =5-xsi5—x > 0cest-a-diresix <5
danscecas |5 —x|=8 & 5-x=8 ¢& 5-8=x & -3 =x,
de plus cette solution est bien compatible avec x < 5
[5=x| =-(5=x)si5—x <0cest-a-diresix =5
danscecas |5 —x|=8 & -5+x=8 & x=13,
de plus cette solution est bien compatible avec x = 5
les solutions sont donc -3 et 13

1) de la méme maniére résoudre :

De la méme maniére résoudre|7 — 2x|=4, |15+3x|=12, |4x-11|=-3 et

| 3x+4|=|5-4x] il faudra séparer I’étude en 4 zones

Rédaction de la résolutionde |5 — x| < 8
|[5-x] =5-xsi5—x > 0cest-a-diresix <5
danscecas|5—x| <8 5-x<8>x > -3, commex <5o0ona5=>x=>-3
& x €[-3;5]
[5=x| =-(5=x)si5—x < 0cest-a-diresix > 5
danscecas |5 — x| <8 -5+x<8®@x<13,commex =>50na5<x<13
& x €[5;13]
les solutions sont donc soit dans [—3; 5] soit dans [5; 13]
& S =[-3;5] U[5;13] & S=[-3;13]
2) de la méme maniére résoudre |7 — 2x|< 4, |15+3x|>12, [4x — 11| = —3 et |3x + 4| <
|5 — 4x| il faudra séparer I'étude en 4 zones

Partie Il : étude de fonction

Dans la suite de I'exercice cette fonction sera aussi notée f

3) Tracer la courbe représentative de la fonction valeur absolue

4) Soit g(x) = |x + 2|. Aprés avoir étudié le signe de x+2 complétez |x + 2| =
X+ 2850 2.

5) Etude de la dérivée  a) Donner f' sur [0; 400 puis sur | — oo; 0].

b) que se passe-t-ilen 0 ?
On dira alors que la fonction valeur absolue n’est pas dérivable en 0

, et représentez g sur le méme graphique.

Voici une partie de I'étude des variations de la fonction : j(x) = |—2x? — 2x + 12|. Pour
pouvoir la comprendre on utilisera une fonction auxiliaire : k(x) = —2x? — 2x + 12,3
I'aide des techniques d’étude de polyndmes du second degré on peut factoriser la
fonction k de la maniére suivante : k(x) = —2(x — 2)(x + 3) de plus on sait que la
fonction va étre croissante jusqu’a son extrémum d’abscisse — % = %1 avant de décroitre

jusqu’au bout.
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6) de la méme maniére étudiez les variations de m(x) = |x? — 6x + 8|

7) bonus : la fonction valeur absolue est accessible dans votre calculatrice en appuyant sur
et en prenant la premiere fonction du menu NUM. Vous pouvez maintenant
vérifier tous vos résultats des questions 1) a 6)

Partie lll : approche graphique
8) retrouvez dans vos cours précédents : I'inégalité triangulaire, la formule pour trouver la
longueur d’un segment lorsque I’on connait les coordonnées de ses extrémités.

Soit O, A et B trois points de I'axe des abscisses, d’abscisses respectives 0, x et y

9) A I'aide des informations du 8, déterminer AB, OA et OB puis prouver que :

lx —yl < Ix| + [yl

10) Soit C le point d’abscisse —y, avec un raisonnement analogue a celui de la question 9)
prouver que |x + y| < |x| + |—y]|

11) pourquoi la valeur absolue d’'un nombre est aussi appelée « distance a zéro » de ce
nombre



